

Tid: 20 okt 18.30

Plats: Församlingsgården i Lingham

**Närvarande:**

Carlewald Roger ers.

Hunstad Amund

Johansson Bengt ordf.

Karlsson Göran

Linde Lars

Nyhlén Kristina sekr

Torstensson Lennart

Hjertman Ulf kh.

Isaksson Britt

Johansson Ida

Karlsson Karin

Nicolaisen Sari Asa ers.

Tegnevik Tomas

Tunred Maria ers.

- §1 Ordf. Bengt Johansson förklarade mötet öppnat och förrättade upprop.
- §2 Till justerare valdes Göran Karlsson
- §3 Till sekreterare valdes Kristina Nyhlén.
- §4 Dagordningen godkändes.
- §5 Sammanträdet förklarades behörigen utlyst.
- §6 Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.
- §7 Ordförande föreslår att kyrkorådet adjungerar Henrik Karlsson, Aklero och Lars Eklund, begravningsombud, till § 8. **Beslut:** Kyrkorådet beslutar enligt förslag.
- §8 Budgetförslaget för år 2017 presenterades av Henrik Karlsson. Lars Eklund tillstyrkte som begravningsombud budgetförslaget för år 2017.  
**Beslut:** Kyrkorådet antog budgetförslaget, det skickas vidare för beslut på kyrkofullmäktige 3 nov 2016.
- §9 Kh. Ulf Hjertman informerade om pågående förbättringar i S:t Martin.
- Fler förvaringsutrymmen och nya skåp för förvaring av textilier ska monteras i sakristian.
  - Förslag på ny en ljusbärare till kyrksalen har tagits in.
  - Div. utrustning i köket ska ses över bl.a. mer ändamålsenlig spis.
  - Förslag att flytta ikonerna föreställande S:t Martin från kyrktorget in till kyrkorummet.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att ikonerna på Sankt Martin flyttas in till kyrkorummet.

- §10 Ordförande Bengt Johansson informerade om pågående fastighetsärenden.
- S:t Martin kyrka – Fåglarna smutsar ner glaskupolen och undersökning pågår om det är möjligt att montera plåt som skydd på toppen av glaskupolen.
  - Rystad, Vårdsberg – Renovering av bogårdsmurar startar v. 43 och ska vara färdigställda under 2016.
  - Bankekinds kyrka – sanering av mögel ska genomföras under 2017.
  - Gistad kyrka– den planerade målningen av plåtdetaljer på skiffertaket kommer att genomföras under 2017.
  - Lingham – angående ny församlingsgård så kommer representanter från kyrkoråd träffa kommunen v 43 för fortsatt diskussion.
- §11 Kyrkorådets fastighetsgrupp sammanfattade status för tagna beslut om fastighetsförsäljningar samt pågående utredningar inför eventuella framtida försäljningar.
- Kyrkorådets fastighetsgrupp hemställer att kyrkorådet på fullmäktige sammanträde den 3 nov 2016 begär anstånd, med att framlägga beslutsunderlag för försäljning av församlingshemmen i Bankekind, Gistad och Lillkyrka till fullmäktigesammanträdet våren 2017.
  - Fastighetsgruppen avser att snarast försälja Rystads församlingshem, Gamla Skolan i Vårdsberg och Skrukeby Grimstad 3:1 men hemställer om att vid behov inte behöva slutföra alla försäljningsprocesserna före halvårsskiftet 2017.
- Beslut:** Kyrkorådet beslutade att bifalla fastighetsgruppens hemställan. Kyrkorådet beslutade att ärendet remitteras till kommande fullmäktige 3 nov 2016.
- §12 Kh. Ulf Hjertman och ordf. Bengt Johansson informerade om status för rekryteringsprocessen kopplat till den nya organisationen gällande personal på griftegårdar och värdinnor.
- §13 KH. Ulf Hjertman informerade om personalfrågor
- Katja Ekman har tackat ja till tjänsten som arbetsledande komminister. Biskop Martin Modéus önskar oss lycka till med vårt val och skriver ”Jag är helt övertygad om att Katja kommer att göra ett utomordentligt bra arbete.”
  - Anders Krantz har anställts som organist/musiker och Lärarförbundet har underrättats.
  - Komminister Göran Dellskog meddelar att han avser gå i pension under våren 2017. Arbete med att söka ersättare har påbörjats.
  - Rekrytering av expeditiionspersonal pågår.
- §14 Statusuppdatering för arbetet med FIN (Församlingsinstruktion) bordlades till nästa möte.

*Handwritten signature*

- §15 Lars Linde informerade om att alla tillstånd är klara för att omvandla minneslundan i Östra Skrukeby till askgravlund.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att minneslundan i Östra Skrukeby ska omvandlas till askgravlund.
- §16 Kyrkorådets placeringsgrupp har uppdaterat placeringspolicyn så den nu stämmer överens med Åkerbo församlings miljömål.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att placeringsgruppen får i uppdrag att justera lydelsen i en mening och att placeringspolicyn därefter ska skickas vidare för beslut vid kyrkofullmäktige 3 nov 2016.
- §17 Frågan om altarbrunet från Askeby kyrka bordlades till nästa möte.
- §18 Kyrkorådet ansåg att mer information om hur Linköpings stadsmission arbetar Behövs och kh. Ulf Hjertman får därför i uppdrag att till nästa kyrkorådsmöte i nov bjuda in Linköpings stadsmission.
- §19 Kh. Ulf Hjertman föreslog att från andra kvartalet 2017 ska kvällsgudstjänster genomföras utan vaktmästare. Istället ska kyrkvårdar/frivilliga få utbildning för att kunna ta hand om kvällsgudstjänsterna.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att bifalla kyrkoherdens förslag.
- §20 Ordf. Bengt Johansson redogjorde för förslag att församlingen ska sälja planteringslådor till gravar.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att församlingen ska sälja planteringslådor till självkostnadspris då den begravda var medlem i någon av Svenska kyrkans församlingar. För icke medlemmar kommer priset att vara högre.
- §21 Kyrkorådet diskuterade angående tidigare beslut att anlägga askgravplatser enligt arkitektförslag.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att ta fram förslag på enklare askgravplatser. Vid nästa kyrkorådsmöte ska förslag presenteras och nya beslut tas hur församlingen går vidare i ärendet.
- §22 Ansvariga för kyrkmöten 2017 är följande:  
Askeby, Örtomta, Bankekind – Tomas Tegnevik, Elsie Bogren.  
Gistad, Östra Skrukeby, Lillkyrka– Lars Linde, Sari Asa Nicolaisen.  
Östra Harg, Rystad/Samlan, S:t Martin- Bengt Johansson, Kristina Nyhlén, Ida Johansson.  
Vårdsberg, Lingham/Törnevalla – Maria Tunred, Göran Karlsson, Lennart Torstensson.  
Ansvariga ansvarar för att det förs minnesanteckningar vid kyrkmötena.
- §23 Ordf. Bengt Johansson redogjorde för presidiets förslag hur ärendehantering kan ske inför kommande kyrkoråd.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att beslutsärenden ska vara presidiet tillhanda senast tio dagar före kyrkorådets möte.

*Bengt Johansson*

- §24 Kh. Ulf Hjertman informerade om att Jonas Sellgren och Yvonne Davidsson har haft presentation vid utbildningsdagar i Vadstena för anställda i stiftet om det lyckosamma arbetet i S:t Martin med att förändra från mindre välbesökt eftermiddagsgudstjänst till den idag välbesökta Frukostmässan.
- §25 Ordförande hade ingen ytterligare information.
- §26 Information från lokala verksamhetsområden.
- Gistad har haft verksamhetsråd. Julkonsert förläggs till lördagen den 17/12.
  - Lingham, verksamhetsråd ska vara 15/11
  - Lillkyrka har haft verksamhetsråd och planerat gudstjänster.
  - Samlan/Rystad har inte haft verksamhetsråd.
  - Törnevalla har haft verksamhetsråd och planering klar för nästkommande år.
  - S:t Martin, det är fortsatt bra uppslutning på Frukostmässan varje söndag
  - Östra Skrukeby har haft verksamhetsråd.
  - Östra Harg information om dagsläget
- §27 Övriga frågor
- I dec 2015 togs beslut om firmatecknare.  
**Beslut:** Kyrkorådet beslutade att protokollet från dec 2015 ska justeras med förtydligande att firmateckning ska ske med två i förening.
  - Frågan om städrutiner i kyrkorna diskuterades. Frekvens, utbildning och tidsåtgång diskuterades.
  - Förslag att en ledamot ur kyrkorådet genomgår utbildning om fondplacering och kan vara kontaktperson till fondförvaltaren. Frågan tas upp nästa kyrkorådsmöte.
- §28 Ordf. Bengt Johansson förklarade mötet avslutat och kh Ulf Hjertman läste en text.

  
Bengt Johansson

  
Kristina Nyhlén

  
Göran Karlsson

Ordf.

Sekr.

Justerare